

ЛЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОТДЕЛ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4(2608) Четверг, 27 января 1944 г. | Цена 15 к.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИИ НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ

ВЕЛИКАЯ Отечественная война Советского Союза против гитлеровских захватчиков перед колхозным крестьянством поставила задачу — в достаточной мере обеспечить потребности Красной Армии и тыла хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

Одним из основных условий успешного разрешения этой задачи является повседневное повышение урожайности колхозных полей.

Передовые сельхозартель, соревнуясь за получение высоких сталинских урожаев, исключительное внимание уделяют заготовке и вывозке местных удобрений. Особенно большую заботу проявляют о местных удобрениях в Безводнинском, Жужельском и некоторых других колхозах. Чтобы обеспечить получение стопудового урожая, в этих колхозах широко производится вывозка навоза, заготовка торфа и сбор золы. Жужельский колхоз, кроме навоза, на поля уже вывез 100 тонн торфа. В Безводнинском колхозе на поля вывезено торфа 350 тонн. Здесь большое количество уже собрано золы, вулиного помета, фекалий и других местных удобрений.

Однако, борьба за максимальное использование местных удобрений организована далеко не во всех колхозах. В целом по району заготовка удобрений идет исключительно плохо. Вместо 15 тысяч тонн торфа в районе заготовлено меньше тысячи. Неудовлетворительно идет и вывозка навоза и сбор золы. Из 60 тысяч тонн зимней вывозки навоза, на поля вывезено всего лишь 14 тысяч тонн. А план сбора золы не выполнен и на 20 процентов.

Исключительную беспечность в заготовке удобрений проявляют колхозы Шафатуевского и Озерского сельсоветов. Здесь ни одна сельхозартель заготовку торфа и сбор золы не начинали. Медленно вывозят на поля и навоз.

В Боровском сельсовете (председатель Щукин) из 5 колхозов вывозку навоза производит только один Боровской. В остальных работа по заготовке удобрений не организована. Сельский совет вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на досрочное выполнение плана заготовки местных удобрений считает, что до весны еще долго и торопиться с этим некуда.

Такое положение нетерпимо. План заготовки и вывозки местных удобрений должен быть выполнен каждым колхозом досрочно. Нужно помнить, что борьба за урожай — борьба за победу. Партийные организации села и весь колхозный актив обязаны немедленно развернуть борьбу за досрочное выполнение плана по заготовке удобрений.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Обсудив обращение членов колхоза имени Войкова Сутырского сельсовета, бюро райкома ВКП(б) одобрило инициативу колхозников, взявших обязательство досрочно уплатить начисленную сумму военного налога на 1944 год к 25 января.

Придавая исключительное значение проявленной инициативе колхозников, бюро райкома ВКП(б) поручило первичным парторганизациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов и райфо обсудить обращение на собраниях в колхозах, бригадах, на заседаниях исполкомов сельсоветов и возглавить их патриотический почин, мобилизуя всех колхозников на досрочную уплату военного налога к 26-й годовщине РККА.

ДОСРОЧНО УПЛАТИМ ВОЕННЫМ НАЛОГ 1944 ГОДА

Обращение членов колхоза имени Войкова деревни Большое Оленово Сутырского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Семеновского района. (Принятое на общем собрании 22 января 1944 года).

Заслушав и обсудив доклад посвященный 20-й годовщине со дня смерти великого гения человечества, основателя большевизма и первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина общее собрание колхозников и колхозниц Больше-Оленевского колхоза имени Войкова отмечает, что путь пройденный со дня смерти Владимира Ильича Ленина под руководством его ближайшего соратника товарища Сталина есть путь борьбы за упрочение нашего советского государства, за укрепление обороноспособности страны.

Владимир Ильич Ленин неустанно призывал советский народ крепить обороноспособность своей родины. Его верный продолжатель товарищ Сталин неуклонно проводит и осуществляет ленинские заветы.

В дни суровых испытаний борьбы против немецких захватчиков, под руководством великого Сталина Красная Армия наносит сокрушительные удары по гитлеровским разбойникам. Трудящиеся нашей родины ничего не жадеют для защиты своего отечества и помощи родной Красной Армии.

Чтобы окончательно уничтожить фашистского зверя мы хорошо отдаем себе отчет, что требуется новое напряжение всех наших сил, максимальная помощь фронту. Отвечая на призыв товарища Сталина, мы деятельно готовимся к весеннему севу. Уже сейчас полностью засыпали семена, тщательно их

отсортировали. Весь сельхозинвентарь привели в боевую готовность. Досрочно рассчитались и по госпоставкам и госналогам.

Но, чтобы приблизить час победы над врагом, этого еще недостаточно, свою помощь фронту мы должны с каждым днем усиливать.

Правительство уже третий год вынуждено было ввести для финансирования обороны — военный налог. Политическое и оборонное значение этого налога и досрочная его уплата нам хорошо понятны.

Что память великого Ленина и выполняя его заветы, мы, колхозники и колхозницы, Больше-Оленевского колхоза единодушно решили уплатить военный налог на 1944 год досрочно и внести его до 25 января 1944 года.

Мы признаем всех колхозников Семеновского района поддержать наш призыв и шире развернуть массово-разъяснительную работу за досрочное внесение военного налога ко дню 26-й годовщины рабоче-крестьянской Красной Армии.

Да здравствует свобода и независимость нашей родины!

Да здравствует наш вождь и полководец великий маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению собрания обращения подписали:

Председатель колхоза Чечин, члены колхоза: Серов, Александров, Рыбакова О. З., Мельников, Серов А.

ТОРФ — НА ПОЛЯ

В Безводнинском колхозе Шадежского сельсовета, готовясь к предстоящему весеннему севу, энергично идет заготовка и вывозка местных удобрений.

На заготовке торфа работает специальная бригада. За первые дни она уже заготовила и вывезла на поля 350 тонн.

В. Морозова.

ЗАГОТОВИЛИ 350 ТОНН

Соревнуясь за получения стопудового урожая члены Жужельского колхоза (Хвостиковский сельсовет) в текущем году решили заготовить и вывезти на поля не менее 400 тонн торфа. Своё решение колхозники

превращают в жизнь. На днях специальная бригада уже приступила к работе и вывозке торфа на поля. На 25 января она уже заготовила и вывезла свыше 100 тонн.

М. Суслов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Уриц (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулковско, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 20 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь в боях вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слук). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчина-Нарва. Части противника упорно охранявшие подступы к дороге были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 20 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полковых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

В районе Сырковских invalidных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24-го января прорвали оборону противника на реке Воронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, семь танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее в северо-восточнее Тосно наши войска сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши-Мга-Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград-Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово-Тосно.

Северо-Западнее Калинковичи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено семь немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыри советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области-Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24-го января истребили 500 гитлеровцев, побили и сожгли 30 танков, 30 орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров. За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ!

В СЖАТЫЕ СРОКИ ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

В ПАФНУТОВЕ СЕМЕНА К ПОСЕВУ НЕ ГОТОВЯТ

В условиях Великой Отечественной войны повышение урожайности козловых полей имеет исключительно важное значение. Передовые сельхозартелья Пфнута, включившись в социалистическое соревнование за получение сталинского урожая, активно ведут борьбу за образцовую подготовку к весне. Они полностью засыпали семена, тщательно их очистили от сорняков и ведут образцовый надзор за их сохранностью.

Однако, не так обстоит дело колхоза Пфнута. Руководители в колхозах сельсовета подготовка к весеннему сею не организована. В Оснявском колхозе "Ударник" (председатель тов. Козлов) до этого времени не засыпаны семена. Несмотря на то, что здесь нехватает семян, не организована и их очистка.

Не полностью подготовлены семена для посевов в Труновском, Ереминском и некоторых других колхозах. В прошлом году из-за недостатка семян в ряде сельхозартелей этого сельсовета весенний сев был затянут, что привело к снижению урожайности. Казалось бы руководители колхозов и сельсовета должны были извлечь уроки прошлого года, но в действительности надлежащих выводов они не сделали и сейчас. Районный земольный отдел обязан потребовать от руководителей колхозов Пфнута сельсовета настоящей заботы за будущий урожай.

А. Козлова.

Звенья собирают золу

В полеводческих бригадах Беласовского колхоза "Победа" действительно идет подготовка к весеннему сею. Соревнуясь за получение высокого сталинского урожая колхозники вывозят навоз, собирают золу.

Передовые звенья Дукяревой Клавдии, Мельниковой Марии и в Тумаковой Полины уже собрали золы десять центнеров.

Т. Мартынова.

Заготавливают чурку для газогенераторных тракторов

В колхозе "Красный бор" Хахальского сельсовета завершив подготовку сельхозинвентаря колхозники развернули заготовку чурки для газогенераторных тракторов. Для работы выделена специальная бригада. За первые дни она уже заготовила 60 кубометров.

До начала весеннего сева колхоз решил заготовить твердого топлива не менее полутора сот кубометров.

П. Смирнов.

МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ НЕДООЦЕНИВАЮТ

Всем известно, что борьба за удобрения, есть борьба за повышение урожайности колхозных полей. Однако этого не поняли руководители Дмитриевского сельсовета Весна уже не заиграет, а здесь к заготовке и вывозке местных удобрений совершенно не приступали.

Особенно беслачно в колхозах сельсовета относятся к заготовке и вывозке торфа. По плану колхозы сельсовета в этом году обязаны заготовить и вывезти торфа 1000 тонн. Фактически же к заготовке торфа ни один колхоз не приступал.

Некоторые руководители сельхозартелей свою безответственность объясняют тем, что дефицит торфа, заняты люди. В действительности здесь большие запасы торфа имеются буквально за несколько десятков метров от расположения полей. Требуется только желание и серьезное отношение со стороны исполкома сельсовета и руководителей колхозов к организации работ на заготовке торфа.

Возможности выполнить план торфозаготовок досрочно — наличие.

К. Смирнов.

По примеру передовых

В колхозе "Рассвет" Кондратьевского сельсовета, энергично развернулась подготовка к весеннему сею. Колхозники сортируют семена, ремонтируют инвентарь.

Следуя благородному примеру передовых колхозов

нашей области, колхозники сортировку семян уже заканчивают. Из 22 плугов к выезду в поле подготовлено 15. Заканчивают и ремонт борон и другого инвентаря.

А. Овсянников.

По городу и району

ВЫСТАВКА О ЛЕНИНЕ

Отмечая день памяти Владимира Ильича Ленина, районная библиотека организовала большую книжную выставку под названием "Что читать о Ленине".

Выставка состоит из 3-х разделов. В первом разделе показана литература "Товарищ Сталин и его ближайшие соратники о Ленине". Во втором разделе — Биографические очерки и литература в биографии". В третьем разделе показана "Художественная литература о Ленине".

А. Серебрякова.

ДОКЛАДЫ ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ ЛЕНИНА

Агитколлектив Бараниховского лесопункта, отмечая день памяти Владимира Ильича Ленина, широко развернул массово-разъяснительную работу среди лесорубов. На мастерских участках и лесосеках проведено свыше 20 бесед.

22 января в красном уголке для лесорубов и возчиков состоялся доклад на тему «20 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Такой же доклад был поставлен на Бараниховском лесозаготовке мастера тов. Малышева.

Н. Л.

ПО 1239 ЛИТРОВ — НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ

Среди доярок Хомутовского колхоза широко проводится социалистическое соревнование за высокую продуктивность коров.

Используя метод передовых животноводов страны, работницы молочно-товарной фермы в 1943 году добились среднего надоя молока по 1239 литров на каждую фуражную корову.

В текущем году животноводы колхоза обязались продуктивность значительно увеличить.

готовляют по 3,5 кубометра на человека».

По проложенным лесистым дорогам пришли в лес домохозяйки и подростки. Своим самоотверженным трудом они куют общую победу над озверевым фашизмом. Смирнова Анна Кузьминична с 15-летним подростком, при норме в 2,5 кубометра на человека, ежедневно заготавливают по 3 кубометра.

Высокую производительность труда дают и многие другие лесорубы.

Сейчас среди лесорубов широко развернулось социалистическое соревнование. Чтя память Владимира Ильича Ленина, как основателя большевизма и первого в мире Социалистического государства, лесорубы и возчики все, как один взяли на себя конкретные социалистические обязательства. План I квартала 1944 года они обязались выполнить досрочно, к 25 марта.

Так живут и работают лесорубы Бараниховского лесопункта.

Н. Ленков.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщения гитлеровцев и их позиций на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Ралидо и далее — на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немцам командования не удается, несмотря на аресты и угрозы заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых парах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. На югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд вылетов на Германию и побережье северной Франции. В ночь на 21 января на Верхи было сброшено 2300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов Центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волинский.

ЗООТЕТКРУЖОК

В Хахальском колхозе организован зооветеринарный кружок. В нем обучаются все скотницы, телятницы, доярки, свиноводы и птичники.

Большую помощь в работе кружка оказывают участковый ветфельдшер тов. Напылова и зоотехник тов. Боброва.

ПОЛИТКРУЖОК ДЛЯ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

В колхозе "Труд" Шалдежского сельсовета, в целях повышения политического знания колхозного актива, создан политический кружок. В кружке занимается 26 человек. В нем уже проведено 12 занятий.

Ответственный редактор А. А. ЛУХНОВ

Продается рабочая лошадь. Об условиях оправиться в Семёновском пункте "Заготзерно". Администрация

ЛЕСОРУБЫ

МНОГО лет тому назад здесь были непроходимые леса. Люди считали это место пристанищем лесных обитателей. Иногда только смелый охотник, обходя пробираясь густыми зарослями и буреломами вспугивал забывшихся зверей и опасности.

Во времена раскольников ерженские леса славятся недостижимым укрытием для всех гонимых и преследуемых...

Сейчас в знаменитых, и огато нашинченных источниках, Керженских лесах — кипучая жизнь. В центре тихих и считавшихся непроходимых лесистых зарослей, за годы советской власти вырос богатый поселок. В нем живут лесорубы. Более 100 кадровых рабочих ежегодно дают стране десятки тысяч кубометров древесины. В период зимнего сезона лесозаготовок на поселок прибывают сотни сезонников.

Жизнь поселка наполнена богатым содержанием. Место дымных землянок долокуров и угольщиков,

на поселке построены чистые, светлые общежития, культурно отделанные квартиры, уставленные современной обстановкой и мебелью. На поселке построены две общественные бани, клуб, медицинский пункт, школа, общественная столовая, магазин, хлебопекарня и другие постройки. Лесорубы живут совсем иной жизнью... Почти все кадровые рабочие имеют крупный рогатый скот, кур и свиней. В каждой квартире железные кровати, швейные машины, велосипеды. На поселке насчитывается несколько гармонок, гитар, патефонов и других музыкальных инструментов. Вечерами молодежь и пожилые лесорубы регулярно собираются в клуб, слушают лекции, доклады и смотрят художественные постановки.

Сейчас на лесопункте в полном разгаре идут лесозаготовительные работы. В далекие лесистые тропы, вдоль кварталов по просекам проложены ледяная и грунтовая дороги. По

ним лесорубы ежедневно из лесосек вывозят по 250—300 кубометров дров для железнодорожного транспорта и г. Москвы. Лучшая фронтальная бригада, в составе тов. Паянцева, Скворцова и Туманова, на расстоянии 5—6 километров ежедневно вывозит дров по 60—70 кубометров. При норме 12 кубометров в день, они вывозят по 20—25 кубометров на лошадь.

В лесосеках лесопункта работает более 100 лесорубов. Все они горят единым желанием помочь родине и фронту скорее разгромить немецких оккупантов. Известное звено лесорубов Бараниховского колхоза в составе Клавдии Петровны Рябковой и Марии Ивановны Смирновой ежедневно заготавливает по 3—3,5 кубометра на человека. 18 января их звено за полдня заготовило по 3 кубометра на человека.

Не отстает от него и звено Гондовой Анастасии Петровны и Баусовой Валентины Васильевны. Вместо 2,5 кубометра, они за-